

Для решения проблемы импортозамещения в фармации в нашем государстве принята программа по развитию импортозамещающих производств фармацевтических препаратов и средств на 2010-2014 годы. Ее основная цель - сокращение зависимости Республики Беларусь от импорта лекарственных средств. Для достижения указанной цели планируется расширить ассортимент выпускаемой продукции, увеличить объем экспорта, оптимизировать систему продаж и расширить рынки сбыта. Выход фармацевтической отрасли на новый уровень, повышение конкурентоспособности белорусских препаратов возможно за счет сертификации всех действующих производств лекарственных средств на соответствие требованиям GMP (на сегодняшний момент сертификаты GMP в Белоруссии уже имеют шесть фармацевтических предприятий), увеличение объема инвестиций в модернизацию основного капитала, освоение производства новых видов препаратов.

В результате реализации программы доля отечественных лекарственных средств в общем объеме потребления республики составит до 50 процентов в стоимостном выражении; экспорт белорусских лекарств увеличится не менее чем в 2,5 раза; будет обеспечено создание и сертификация на соответствие требованиям GMP 12 новых производств лекарственных средств, освоен выпуск 36 фармсубстанций, 110 лекарственных средств, 20 фитопрепаратов и биокорректоров, 33 новых наборов и реагентов для клинико-лабораторной диагностики болезней, а также многого другого.

УДК 17.03

ПISКУНОВ А.А., студент

Научный руководитель **ЛУКИНА Л.В.**, канд.ист.наук, доцент
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г.Витебск, Республика Беларусь

ЛИЧНОСТЬ В ФИЛОСОФИИ А.И.ГЕРЦЕНА

В глубоких философских работах А.И.Герцена (1812—1870гг.): «Дилетантизм в науке», «Письма об изучении природы», «С того берега», «Письмо к сыну» тема личности занимает центральное место.

Согласно Герцену у человеческой жизни есть две основные стихии: эгоизм и индивидуализм как неотъемлемые свойства личности, не дающие человечеству стать обезличенной массой, и общественность, которая не позволяет человеку превратиться в свирепое животное. Выход из сложившейся ситуации мыслитель видит в том, чтобы сочетать гармонически свободно эти два неотъемлемые начала жизни человеческой.

А.И.Герцен, затрагивая глобальную философскую проблему о цели и смысле человеческой жизни, не принимает цель жизни в смысле программы, которую кто-то извне объявил и составил для людей. Такой

подход, по его мнению, существенно бы принизил значение и ценность человека как личности, ограничил бы его нравственную свободу. Жизнь по формуле Герцена следует считать не за средство достижения цели, а за достигнутую цель, за средство, за причину и за действие.

Философская концепция А.И.Герцена не подвергает сомнению факт зависимости человека от среды и эпохи, выделив категории зависимости и типы эпох. Много размышляя о судьбе, жизненном пути отдельного человека и человечества в целом А.И.Герцен разделил людей на три возможных типа, соответственно пути, по которому человек должен идти в жизни. «Плоская натура» у Герцена понимается как мешанство, к которому он испытывал отвращение. Второй тип - это благородная, но нереальная натура, Герцен относился к этому типу уважительно и сочувствовал им. И к третьему типу отнесены натуры действительные, у них есть такт, импровизация, творчество, они вступают во взаимодействие с окружающей средой. Философское творчество А.И.Герцена ставит своей целью утверждение в жизни именно таких натур. Герцен утверждал, что человек как существо «общежительное» стремится любить, и на это ему не нужно приказа, и ненавидеть себя совсем не нужно. Главное – это обнаружить в себе силы для того, чтобы начать поиск нравственности, разума в себе и в других, иметь мужество не только «быть», но и «стать».

Особый, подлинно «философский опыт» А.И.Герцена, сосредоточенный на личности, оказал решающее воздействие на формирование взглядов многих представителей философии второй половины XIX — начала XX века.

УДК 947.6

СЕМЕНОВ И.С., студент

Научный руководитель **ИВИЦКИЙ А.М.**, ст. преподаватель
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г.Витебск, Республика Беларусь

БОБРУЙСКОЕ ПОДПОЛЬЕ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (1941-1944)

26 июня 1941 года после кровопролитных боев немецкие войска заняли Бобруйск. С первых дней оккупации нацисты установили жесткий контроль над жителями города, часто перераставший в массовый террор.

В годы Великой Отечественной войны Бобруйск имел стратегическое значение для обеих воюющих сторон. В городе находился крупный узел железнодорожных и шоссейных дорог, контроль над которым позволял немцам доставлять подкрепления и боеприпасы в южный сектор фронта. Наличие же в городе советских подпольных и диверсионных групп позволяло снабжать командование Красной Армии разведданными о перемещениях немецких войск. В конце июля 1941 года в Бобруйске были